



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

79 (26447) Среда, 20 июля 2016



Дорожная азбука для всех 2

## НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ



### Не обеспечил безопасность

Ростехнадзор приостановил добычу угля в двух лавах шахты «Полосухинская» в Новокузнецке.

В рамках постоянного надзора за состоянием промышленной безопасности на шахтах инспекторы Сибирского управления Ростехнадзора проверили соблюдение предприятием федеральных норм и правил и обнаружили грубые нарушения.

Горные выработки «Полосухинской» находятся в пылевзрывоопасном состоянии. Крепление сопряжений действующей лавы выполнено с нарушением требований технической документации. Ленточные конвейеры - в неудовлетворительном техническом состоянии, причем эксплуатируются с нарушениями правил безопасности.

По данным СМИ, собственник предприятия Александр Шукин находится в Кипре и не уделяет должного внимания обеспечению безопасных условий труда на шахте. Для предотвращения возможной аварии инспекторы запретили добычу угля в двух лавах, приостановили проходческие работы. Материалы переданы в следственные и судебные органы. Проверка продолжается.

Кроме того, департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области выявил превышение «Полосухинской» допустимого содержания загрязняющих веществ в сбросе сточных вод в реку Есаулка: по меди - в 3 раза, по хлоридам - в 1,7 раза. Также не построены очистные сооружения сточных вод на участке «Западные стволы», которые планировалось сдать в декабре 2015 года, сообщает пресс-служба АКО.

ШЕФСТВО

### Флаг субмарины в Кузбассе

Экипаж подлодки «Кузбасс» передал Аману Тулееву флаг, с которым выходил в Тихий океан для охраны границ РФ.

По поручению губернатора начальника областного департамента военно-мобилизационной подготовки Ерем Арутюнян посетил подводную лодку «Кузбасс», дислоцированную в Петропавловске-Камчатском. Он передал экипажу поздравления от губернатора и всех кузбассовцев с предстоящим праздником - Днем военно-морского флота. В благодарность за долготелее внимание и поддержку моряки подарили Аману Тулееву флаг подлодки. «С этим флагом экипаж выходил на охрану государственных границ. На нем под большой надписью «Кузбасс» изображено само судно», - отметил Ерем Арутюнян.

Подводная лодка «Кузбасс» введена в боевой состав Тихоокеанского флота в феврале 1993 года. С 1998 по по решению губернатора Амана Тулеева Кемеровская область шефствует над субмариной: оказывает необходимую поддержку в материальном оснащении судна-тезки, а также адресно помогает членам экипажа.

ДЕНЬ ШАХТЕРА - 2016

### 783 абонента сетовых операторов перечислили в фонд Дня шахтера 74,1 тыс. рублей.

Кроме того, кемеровское ЗАО «Скиф» направило на благотворительный счет 200 тыс. рублей, ОАО «Белово-погрузтранс» - 11,9 тыс. рублей.

Всего в фонде, созданном по инициативе губернатора Амана Тулеева, собрано уже более 36,6 млн рублей. Фонд помогает строительству и оснащению детского корпуса клинической облбольницы, где будет оказываться качественная помощь детям, страдающим гемофилией, сахарным диабетом, ДШП, ЛОР-заболеваниями.

Перечислить средства можно, отправив сообщение на бесплатный номер 3434: ДШ и сумма (через пробел). Также можно перевести деньги на расчетный счет с пометкой «Перечисление денежных средств для празднования Дня шахтера-2016 в г. Кемерово» либо через терминалы и интернет-банк с помощью платежной системы Platron. Подробная информация по адресу: [http://www.kemerovo.ru/aktualno/den\\_shahtra-2016.html](http://www.kemerovo.ru/aktualno/den_shahtra-2016.html).

Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

## Язык полей

Как и о чем говорят в эти июльские дни на полях Кузбасса?



Полевые разборы Михаила Гордылева и Владимира Пузанова. Фото автора.

### Полное погружение

Как известно, лучший способ изучения чужого языка - полное погружение в языковую среду. Мозг тогда работает с повышенным КПД, незнакомый язык воспринимается и запоминается быстрее.

Болезни и вредители растений - особенный сегмент языка полевых, и когда Гордылев позвал посмотреть в лицо всякой полевой гадости и понять, как с ней бороться, сомнений не было: Михаил - известный в Кузбассе спец по защите растений, кандидат биологических наук, мне неоднократно доводилось слышать его речи-хиты на всяческих агромероприятиях. В

итоге случились 14 часов погружения в тему, поскольку за все это время даже трехминутного молчания у нас не было. Накрутили семь сотен километров - по дорогам асфальтовым, гравийным, полевым; ловили на зерновых да горохе всякую вредь, считали ее количество на колосках и цветках, идентифицировали болезни, обсуждали с фермерами стратегию и тактику борьбы.

Гордылев - представитель российской компании, которая производит и продает химические средства защиты растений. Свообразным бонусом для клиента становятся не только мониторинг посевов, но и его знания в паре с готовностью создать «систему»,

то бишь научно обоснованное чередование культур с учетом особенностей почвы и климата, финансовых и технических возможностей, осмысленным использованием пестицидов и удобрений. Сверхзадача - сохранение плодородия почвы и экономическое благосостояние, основанное на повышении урожайности и минимизации расходов.

Но чтобы не утомлять читателя терминами, расскажу, как это выделось на полях.

### Разбор полетов

Владимиру Пузанову шестьдесят, у него 23-я фермерская страда. Несколько лет назад начал задумываться

о прощании с фермерством, но сын-предприниматель вдруг предложил помощь в покупке техники да строительство зернохранилища, а Гордылев - систему и осмысленный подход к земледелию. В итоге фермер в полтора раза увеличил посевные площади, всерьез занялся севооборотами, семенами, пестицидами, ввел новые культуры, стал получать урожай за 30 центнеров с гектара...

Вместо пенсии - азарт, планы, искреннее и радостное удивление:

- Вчера смотрел поля в Новокузнецком районе, мои по сравнению с ними - небо и земля!

Гордылев уверен, что, «чи-

тая» поля, легко можно познать историю ошибок, заблуждений, глупости и лености тех, кто работает на земле. Впрочем, встречаются и об интеллект, опыт, таланте. Первое встречается чаще, и на пузановском поле в 130 гектаров, на котором впервые за свою фермерскую судьбу посеял он 5 сентября прошлого года озимую пшеницу, - случился разбор полетов.

- Говорил же: начинай обработку с озимых! - ворчал Гордылев. - Дал бы подкормку на налив, фунгицидом обработал, насекомых снял... Здесь ты потерял, честно тебе скажу, тонну на гектар. Тонна зерна стоит 10 тысяч, а обра-

ботка пестицидами - тысячу. Тысячу потратил, десять тысяч заработал!

Попросил Пузанова пояснить, он ответил, виноватся: - Не обработали пестицидами, фунгицидами. Подкормку не дали... Но один раз то дали! Трипса посмотрел - не массово, вроде... Прозевал, потом с Михаилом Ивановичем решили, что когда колос уже отцветет - обработать, а я не послушал. А сейчас уже поезд ушел. Или не ушел?

Трипс - вредитель, который высасывает из растений сок. Еще недавно большинство местных фермеров даже не подозревало о его существовании.

- Ушел, - ворчал Гордылев. - Обидно мне: тонну потеряли гектара! Сорок центнеров все равно получишь, а мог - полтинник!

Владимир Пузанов улыбнулся стыдливо и довольно, как троечник, который заработал крепкую четверку: понимает, что пятерка лучше, но он и о четверках-то раньше не мечтал, чего пристали... Гордо тыкал пальцем в очерченное пшеничное поле:

- А эта вот больная была, на следующий день обработал и от трипса, и от блохней, вот какая стала! Зеленая, похожая на пшеницу!

### Пенициллин от бессистемья

Следующий адрес - Прокопьевский аграрный колледж.

Сначала мы заехали на его поля, посмотрели посевы, посчитали трипса да блошку, потом попали в распростертые объятия Александра Романова, полтора года назад ставшего директором.

Говорили о дождях, технике (оба древних трактора встали - повезло! - в день окончания посевной), про то, что агроколледж не считается сельхозтоваропроизводителем и, соответственно, не получает никаких субсидий от Минсельхоза, о новой посевной, о кадрах.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ЦИФРА

## 20 НАРУШЕНИЙ

со стороны владельцев маломерных судов выявили инспекторы ГИМС за прошедшую неделю. Речные «капитаны» не обеспечивали безопасность пассажиров и нарушали правила управления судном. Напомним, сейчас для обеспечения безопасности на воде в местах отдыха и купания несут дежурство более 170 межведомственных групп.

### ФОТОФАКТ



ПАМЯТИ ШАХТЕРОВ. Вчера в Кемерове активисты Центра по работе с населением «Петровский» благоустроили памятное место шахтерской славы: над камнем «Погибшим шахтерам шахты «Липицкая» они установили металлические арки, вокруг клумб - фигурный бордюр, высадили кустарники сирени. В канун главного праздника региона состоится торжественное открытие памятного места. Кроме того, будет дан старт акции «Мой дед - шахтер» по сбору информации о горянках и их семьях, проживающих в поселке.

Фото Сергея Гавриленко.

### ТАЙНЫ КУЗБАССА

## Город-ковчег

Новые факты о древнейшей загадке Кузбасса - стене, найденной высоко в горах

Экспедиция в Горной Шории проверила версию о сенсационном предназначении древней стены, стоявшей на высоте больше 1000 метров и защищавшей от... Всемирного потоп!

...Об этой таинственной стене, сложенной из гигантских гранитных «кирпичей», спрятанной глубоко в тайге и высоко в небе, Кузбасс впервые заговорил пять лет назад. Весть о ней принес домой

парень-охотник. И слег в горячке - с высокой температурой. Не от простуды или надсады после невероятно тяжелого пути, а больше от потрясения.

Вторым, вслед за сыном Ваней, взяв ориентиры, побывал у стены старый геолог Александр Беспалов. Третьим признал стену друг-геолог Вячеслав Почёткин. Ведь он заметил ее с вертолета еще в 1991-м, искал позже по тайге годами. Мучился загадкой: неужто где-то там - город? Или промышленный объект - древнейший в Кузбассе и, может, в России?

Так кто же построил стену в Горной Шории? Люди или пришельцы? Или стена - это чудо природы, вырезанное в граните только морозами, дождями, жарой и снегами?

Ученые из известного российского научно-исследовательского объединения «Космопоиск», отработав почти неделю, нашли первые свидетельства в пользу того, что гигантскую стену действительно строили... Наш корреспондент передает с места событий.

ОКОНЧАНИЕ НА 4-Й СТР.



# НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО



Среди работ, присланных на областной конкурс, были и любительские, и профессиональные.

## Купюры на выбор

Завершился первый этап областного конкурса эскизов для создания макета банкнот номиналом 200 и 2000 рублей.

Всего на конкурс подано 19 заявок, в которых содержится 52 эскиза. Как сообщили в областном управлении по ценным бумагам и страховому рынку, наибольшую активность проявили жители Таштагольского района — они подали 11 заявок. Кузбассовцы изобразили на купюре виды Шерегеша, скульптуру «Золотая Шория», монумент «Поклонный Крест», медведя и рысь, лыжника, сноубордиста, памятник Михаилу Волкову, Кемеровский драмтеатр, Дом Рутгерса, Кузнецкую крепость.

Второй этап конкурса — интернет-голосование — продлится до 22 часов 24 июля. Проголосовать за понравившееся изображение можно по ссылке: [idea.kemoblack.ru/index.php/golosovanie](http://idea.kemoblack.ru/index.php/golosovanie). Победителей конкурса ждет поездка в Шерегеш на открытие сезона.

Напомним, в 2017 году Центробанк России введет в оборот купюры номиналом 200 и 2000 рублей. Дизайн банкнот россияне выберут сами: предложить географический объект и ассоциируемые с ним символы можно на сайте [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru). По последним данным, в голосовании уже приняли участие 861 802 человека. Определён 31 город-номинант и 43 символа-лидера (набранные больше 5 000 голосов). Среди них монумент «Родина-мать зовёт!» (Волгоград), Золотой мост (Владивосток), озеро Байкал (Иркутск), Курорт «Роза Хутор» (Сочи).

Предложения принимаются до 28 июля. Губернатор Аман Тулеев предложил разместить на новой банкноте изображение Шерегеша.

Ольга СМЕРНОВА.

ПЕРСПЕКТИВА

## Мост между прошлым и будущим

На следующей неделе начнутся ремонтные работы на Кузбасском мосту, которые продлятся до середины августа.

По словам и. о. главы города Кемерово Ильи Середюка, Кузбасский мост требует серьезного капитального ремонта. Однако выполнить его в полном объеме сразу не получится — для этого необходимо затратить в общей сложности более 260-270 млн рублей (это примерно столько же, сколько городские власти намерены потратить в 2016 году на ремонт всех дорог в областном центре). Поэтому принято решение реконструировать мост по частям. В этом году, например, отремонтируют участок от рамки с приборами фотофиксации нарушений Правил дорожного движения до развязки на проспекте Притомский.

Что же касается дальнейшей судьбы другого кемеровского моста через Томь, который стоит по соседству с Кузнецким (его еще называют старым или Коммунальным), то, по мнению Ильи Середюка, самое лучшее — это его разобрать, т. к. с каждым годом состояние объекта становится лишь хуже. Отдать мост в аренду предпринимателям нереально (даже при наличии таких предложений), поскольку для этого необходимо провести обследование пригодности для дальнейшего безопасного использования. Стоимость подобной экспертизы — примерно 30-35 млн рублей. Бизнесмены на столь большие траты, естественно, не пойдут (тем более что потом придется тратиться дополнительно на аренду и другие расходы), а деньги местного бюджета нужны для решения других, более насущных для города и горожан задач.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ЧП

## Малыш выпал из окна

В Новокузнецке трехлетний мальчик выпал из окна третьего этажа общежития по улице Тополева.

Предварительно установлено, что в момент ЧП мальчик находился в комнате вместе со своими малолетними братьями и сестрами. Мать включила деткам компьютер и ушла по делам, оставив окно открытым. Ребенок взобрался на подоконник и оперся на москитную сетку. Конструкция не выдержала, и мальчик упал на землю...

В настоящее время с тяжелыми травмами он находится в реанимационном отделении городской больницы. Медики делают все возможное, чтобы спасти малыша.

Как отметили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, в отношении женщины, оставившей своих детей без присмотра, составлен административный протокол за неисполнение обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних. За это ей грозит штраф до 500 рублей.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

## Мгла идет на Кузбасс?

В ближайшие дни в регионе может ухудшиться видимость.

Об этом предупреждают синоптики. Как говорится в официальном сообщении Кемеровского гидрометеорологического центра, в связи с лесными пожарами в Красноярском крае продолжает действовать особый противопожарный режим. В ближайшие дни в Кузбасс будет поступать воздух с северо-востока, то есть со стороны Красноярского края, поэтому может наблюдаться образование мглы, особенно по приграничным территориям. По сути, мгла — это когда в воздухе присутствуют частицы пыли, дыма, гари.

Специалисты напоминают, что в Кемерове, Новокузнецке и Прокопьевске расположено 18 пунктов наблюдения за загрязнением окружающей среды. На данный момент превышений ПДК не отмечено.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	20 июля	21.07	22.07
Кемерово	+24 - +26° +13 - +15°	+25 - +27° +14 - +16°	+27 - +29° +15 - +17°
Новокузнецк	+24 - +26° +14 - +16°	+25 - +27° +14 - +16°	+27 - +29° +15 - +17°

В КУРСЕ ДЕЛА

# Язык полей

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

— Мы готовим механизаторов, которые должны получить практические навыки. Где? Естественно, на полях. А у нас нет даже агронома!

— А он для вас, — ехидно ткнул в сторону Гордылева, — свет в окошке?

— Он для нас не просто свет в окошке, он для нас какой-то... пенициллин! — заскорговорил Романов. — Буквально три-четыре встречи с ним показали мне, неучу, что с землей нашей, хоть и бедной, работать можно! У нас 1200 гектаров, севооборота никакого... После посева нужны гербициды, иначе жучок заест. Он подобрал в течение двух-трех минут простейшую баковую смесь, которая обошлась нам в какие-то сто тысяч рублей! В итоге эта смесь работает, вредители погибли, осот замер... Есть и более эффективные гербициды, но лишних денег нет, и он это понял! Мы соблюли технологию: обрабатывать выезжали ночью в полчетвертого и до 9 обрабатывали. Он подсказал, как настроить опрыскиватель, рассчитал норму опрыскивания! Урожай — жизненная потребность для нашего крупного рогатого скота. Готовим фураж, сено, сенаж, силос. Поголовье 250-300 голов, дойных 120...

— Вообще никакой системы не было, — снисходительно прокомментировал Гордылев. — Думали, в полеводстве как в стране дураков: закопал пять золотых — дерево выросло, три мешка собрал. Так не бывает. Я им все расписал, по крайней мере, на это лето, а зимой мы с тобой, Александр Юрьевич, севооборота на пять лет вперед рассчитаем!

Скептики и оптимисты

Алексея Логунова, фермера из Гурьевского района, оторвали от сварных работ на будущей весовой и складе запчастей: фермер, как известно, и жнец, и на дуде игрец, и сварщик. Подождали, пока переоденется, покатали в поля. Опять считали блошку, радовались белоснежно гречишным полям (новость в логуновских севооборотах), говорили о засухе, мучившей окрестные земли.

— Ямень нормально, по такой погоде грех жаловаться, — негромко баял Логунов. — Поражаюсь, почему он да пшеница до сих пор живы. У нас тут такая засуха на солончаках, думал, вообще ничего не будет...

— А ты пшеницу фунгицидом? — спрашивал Гордылев.

— Нет... Мы фунго ее подкормили карбомидом, не готов я пока... А от трипса полностью обработали все поля... Для



Фермер Алексей Логунов, горох и тля. Фото автора.

заела горох, еще раз химичить? Смотри, сели на макушку и сосут. А ведь только обработали!

Вспоминали: раньше средняя урожайность у Логунова выходила около 17 центнеров с гектара в любой год, хоть удачный по погоде, хоть нет. С тех пор, как с Гордылевым начали строить систему, оказалось: и на каменной почве («...мелкий камень такой разборный, шебечочка») можно получать более чем приличные урожаи. То — три года назад — 72 центнера ячменя с гектара, то за пятьдесят центнеров пшеницы... Да, на небольших полях, где сделано все было «по-правильному»: предшествующие, сроки, удобрения, обработки...

— Он нужен мне, я нужен ему, так что все нормально, — отвечал мне Логунов. — Он продает химию, должен консультировать. Систему пытаемся наладить, но зачем буду до сих пор говорить, если она пока не отлажена? Вот когда она отработается, это через два года, тогда и скажу. Но понимание уже есть, чисто механическое.

— Это как? — не понимал я.

— Два плюс два; параллельно, перпендикулярно: так, вроде, все понятно. А как начнет умными фразами про химию говорить: «нитрификация», «азотосодержащие» — у меня сразу начинаешь голову клинить.

— ...и выйти, — говорил, — на средний урожай в 20 центнеров...

— На 30! — поправлял Гордылев.

— Да хоть на 40. Но мне нужно не болтать, а гарантированно получать ста-

бильный урожай при минимуме затрат и обработок, при любой погоде, а мы в последние семь лет постоянно стораем. Я такой скептик в этом плане, но теперь убедился, что можно, но для этого вкладываться нужно, технологию соблюдать, сеялка нужна хорошая...

С кузью в голове

Двигались уже в сторону дома, когда вдруг позвонил ленинск-кузнецкий фермер Петр Пономаренко: привет, у меня здесь, в Сочи, море да пиво, не заедте посмотреть, делать ли по гороху вторую обработку от тли?

Заехали. Поле красивое, ухоженное: горох рослый, практически отцвет, стручков много... Дергали растения, считали тлю, жевали горошины, вынесли вердикт: с учетом экономического порога вредности химообработка — пустая трата денег, поскольку плотность вредителей невелика, на урожай уже практически не повлияет.

...Ехали, думал: хорошая получилась поездка, мне нечасто доводится встречать сразу столько агрооптимизма, сориентированного в будущее. В голове назойливо, смесью из трипсов, клопов черепашек, кузьи хлеба, пшеницы и жулики крутились слова: глифосатить, гербицидить, десикантить, фунгицидить, голштинофризить... Ой, это же совсем из другой оперы, из коровьих...

Игорь АЛЕХИН.

Прокопьевский-Гурьевский-Ленинск-Кузнецкий районы.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

# Вам и жезл в руки

Маленькие и взрослые кемеровчане в течение лета могут пройти обучение Правилам дорожного движения в современном автогородке.

Комментарий отдела пропаганды ГИБДД г. Кемерово:

«Занятия в автогородке, который находится по адресу: проспект Молодежный, 76, проходят каждую неделю в вечернее время. В них могут принять участие все желающие. В основном, на занятия приходят жители района ФПК, среди которых и родители с маленькими детьми, и ребята постарше, и подростки. Однако побывать на занятиях могут кемеровчане и из других районов города. Нужно лишь заранее позвонить по телефону Учебно-методического центра безопасности дорожного движения детей и юношества 31-93-09 и уточнить день недели, на который будет запланировано мероприятие.

Занятия проводит опытные педагоги-организаторы. О Правилах дорожного движения рассказывают и инспекторы ГИБДД. На последнем занятии, к примеру, старший инспектор отделения по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД г. Кемерово Юрий Ромпель обучал детей сигналам регулировщика. Среди малышей нашлись желающие попробовать себя в роли инспекторов ДПС. Взяв в руки жезл, они по очереди выходили на перекресток и под наставничеством инспектора обучались тонкостям дорожного регулирования.

Особое внимание было уделено Правилам дорожного движения для велосипедистов. Сначала ребята посмотрели, как нужно ездить в условиях улично-дорожной сети. Для этого специально подготовленный водитель велосипеда проехал по автогородку в шлеме, наколенниках и налокотниках, показывая сигналы маневрирования, соблюдая правила проезда перекрестков. Затем все желающие проехали на велосипедах, закрепляя полученные знания.

На занятиях находится время и для подвижных игр, с помощью которых дети также обучаются Правилам дорожного движения. Полезную информацию могут почерпнуть и взрослые. Педагоги всегда готовы подсказать им, как правильно воспитывать грамотных и законопослушных участников дорожного движения.

Одним словом, прогулка на автогородок в эти летние дни может стать для детей и взрослых познавательным и интересным делом».

Подготовила Мария МАКОВА.



КАКИЕ МЫ

# «Поиграйте со мной хоть немножко...»

Тихонько сказав это, четырехлетний Русланчик вложил свою теплую ладошку в мою руку и посмотрел так умоляюще, что озноб пробежал по телу. — Сейчас мне некогда играть. Работать надо, — призналась я.

— Тогда я тебе песенку спою, — вздохнув, предложил Русланчик и тут же, прихлопывая и притопывая, запел про веселого колобка. Горький комочек подкатил к моему горлу. И все же я попыталась улыбнуться...

Братья по крови и по несчастью

У Руслана еще нет статуса сироты, но скоро будет — причем при живой биологической матери. Ей, непутевой, уже не раз давали возможность взяться за ум. Увы, увы... Потому-то и находится Русланчик здесь — в социально-реабилитационном центре, что в поселке Первомайском. И здесь же братишка Руслана — семилетний Денис. Он не просит меня поиграть с ним, а вот песню про «колоду» поет.

— Я ее зимой в детском саду пел. Это ничего, что сейчас лето. Песня-то все равно хорошая, — объясняет Денис, поправляя желтый галстук на своей новенькой рубашечке.

И рубашка, и галстук — казенные. Да и само название центра начинается со слов «муниципальное казенное учреждение». Служат ребята и вообще настроиваются на грустный лад... — Цыплеточки мои! — энергичными хлопками в ладоши воспитатель группы разгоняет мои грустные мысли.

«Цыплеточки» — это не только по цвету галстуков. В группе собраны дошколята.

— Но я уже почти первоклассник! — гордо заявляет мне Денис, прижимая к себе Русланчика. Дескать, не горюй, братишка, будет и на твоей улице 1 сентября!

Скорее всего, Денис пойдет в школу уже из детского дома. А может, и нет. В центре живут и по несколько месяцев. Пока суд да дело, пока придут, если можно так выразиться, путевки для проживания еще в одном казенном доме...



Руслан и Денис — братишки по крови.

Как раз сегодня, в солнечный июльский денек, из центра в детский дом увозили Гаю. Она уже большая девочка и уже была в детдоме. А потом за ней пришла мама. Нет, не родная, а приемная. Но ведь это все равно должна быть добрая мама, все равно должна быть добрая семья. Однако идеями не получилось. И стала Галя «возвращенкой» в казенный дом.

Галя плакала, прощаясь с центром, плакала и уже в машине по дороге в детдом. Да, невеселое это путешествие. Хотя детский дом в Марининском районе, как и социально-реабилитационный центр (раньше его называли приютом), больше похожи именно на теплые семейные дома. Если не знать фамилий и историй попавших сюда мальчиков и девочек, можно подумать, что все они друг другу родня.

Старшие опекают младших, помогают недавно прибывшим освоиться в новой обстановке. Вот и сейчас миленькая девочка, похожая на Дюймовочку из сказки, гладит по головке мальчика в очках.

— Прямо как сестренка, — говорю я заместителю директора центра Елене Белковой.

— А они и впрямь брат с сестрой. Домой вернутся, в семью. В ней, в этой семье, еще не всё потеряно...

«Опять загуляли!»

Домой к отцу вернуться и Игорек с сестренкой Леночкой. Отец, один воспитывающий сына и дочку, в общем-то человек неплохой. Только вот

бывают срывы. То есть запой. И тогда море ему по колено, и вообще все безразлично и ни до чего дела нет. Даже до того, сыты ли дети или последние крошки от булки хлеба проглотили...

Кстати, о хлебе. Для многих ребяташек, поступающих в центр, хлеб заменял и первое, и второе блюдо, и десерт. Кто-то за один обед мог съесть почти буханку хлеба, не притронувшись ни к наваристому борщу, ни к ароматным тефтелям. Куски хлеба находились потом и под подушками. Изголодавшиеся ребяташки боялись, что завтра хлеба не будет.

Да что уж говорить об обедах с горячими блюдами! Кто-то из вновь прибывших в центр именно съел впервые увидел грядки, где росли лук, свекла, морковь, капуста. Дома-то они овощей не ели. Потому что в огородах, если таковые имелись, «шумел камыш»...

В Первомайском за овощными посадками ухаживают не только сотрудники центра, но и его несовершеннолетние хозяева. Пусть временные, но все-таки хозяева. Мальчишкам и девочкам нравится быть в такой роли. Здесь их никто не обязывает дармоедами, не попрекает хлебом, не заставляет бодаться. Здесь выдают добротную одежду и желают спокойной ночи на свежих простынях под теплым одеялом. Здесь свои самые сокровенные тайны девочки и мальчики могут доверить психологу Татьяне Ситниковой. Татьяна Николаевна психологом работала и в детском доме. Раньше он был в этом здании. А центр из Марининска приехал сюда в декабре прошлого года. Адрес поменялся, а детские проблемы несовершеннолетних, попавших сюда, остались. Именно психолог Ситникова первой слышит горькие при-

знания на тему очередных загулов мамок и папков.

Татьяна Николаевна встречается и с этими родителями. Но не за тем, чтобы напомнить об их промахах. Подключают к решению проблем семьи разные службы. Кому-то помогают с устройством на работу, кого-то «засплавляют» от пьянки. Если родители, конечно, сам хотят измениться и не потерять своего родительского права. Вон у той прехорошенькой девочки отец, вроде, работающий, непьющий. А почему дочка в центре? Оказывается, что, кроме отца, есть у девочки и мачеха. И вот для нее девочка — лишняя. Потому что с характером. Потому что не «лепится», как пластилиновая кукла.

А вот еще одна девочка за столом раскрывает зверушку черным фломастером. И сама она выглядит угрюмо. Знакомимся. Девочку зовут Лиза. И именно сегодня у нее день рождения — 9 лет.

В столовой уже готовили угощения для именинного стола, а саму виновницу торжества Лизу можно было назвать Несмеяной. Казалось, что она вот-вот расплачется. Но нет. Не подлила я своими

вопросами «масла в огонь». Посветлела Лиза, задумалась и взяла для раскраски уже красный фломастер.

ТЭД вместо нотаций

А вот у Никиты скорее сосредоточенный взгляд, чем грустный. Никита — домашний, а не казенный ребенок. Но сейчас в его семье напряженная обстановка. Потому Никита здесь. Временно.

— Шашки любишь? — спрашиваю я у этого симпатичного мальчишка, кивая на настольную игру перед ним.

— Это не просто шашки, — говорит Никита. — Это ТЭД. Я бренды зарабатываю.

Воспитатель Ольга Дудкина (она же и автор этого проекта) поясняет:

— ТЭД — это значит труд, экономика, деньги. Каждый, начиная с дошколя, может что-то делать своими руками, или предлагать идеи, или побеждать вот за этой шахматной доской. Главное — быть занятым и совмещать приятное с полезным. За это и начисляются бренды. На них, конечно, в обычном магазине ничего не купишь. Но ведь в центре устраиваются и свои ярмарки по принципу: сделал — продай. Вот и расходятся, разьедаются потом самодельные сувениры.

Интересно, а что увезла в детский дом девочка Галя? И что достанется братишкам — Денису и Русланчику? Изобилия игрушек в центре для Руслана самая любимая — большая пластмассовая машина. Но с куклой Русланчик тоже играет. Прижимает ее к себе, чмокает в щечки, гладит искусственные волосы. В общем, делает то, что должна была делать его мать: быть ласковой и заботливой.

Специалисты центра рассказывают, что братишек навещает их родная бабушка. Внуков она жалеет. Мальчишки просят забрать их домой. Она обещает, но...

Но ведь и я тоже пообещала Русланчику, что в следующий раз непременно поиграю с ним...

Галина БАБАНКОВА.

Марининский район.



Ребятки-цыплетки. Фото Александра Зиновьева.

Организатор торгов - Индивидуальный предприниматель Каус Е.Л. (ИНН 421188956833, ОГРНИП - 315422300008369), действующий на основании Государственного контракта от 02.03.2016г. № 013910000521600001-0161741-01, (юридический адрес: 652700, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Янтарная, д.27, тел. 8-960-908-9392, e-mail: [mr.kaus@bk.ru](mailto:mr.kaus@bk.ru)) сообщает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Повторные торги																																																																																	
№ п/п	№ аукциона	№ лота	№ лота	№ лота	№ лота	№ лота	№ лота	№ лота	№ лота																																																																								
1	Заложенное недвижимое имущество, арестованное в рамках испол. производства № 8950/16/42023-ИП от 01.04.2016г., принадлежащее Беккер И.П. Ограничение (обременение) права: ипотека. 1.Земельный участок, общей площадью 36 348 кв. м, кадастровый номер 42:14:0113008:328	41 650,00	12.08.2016 12 ч 00 мин	2 082,50	1249,50	Кемеровская область, Топкинский район	Постановление СПИ МОСП по г. Топки и Топкинскому району Кустовой Е.А. № б/н от 24.05.2016г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № б/н от 05.05.2016г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 14.07.2016г.	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин																																																																								
		74 800,00	12.08.2016 12 ч 10 мин	3 740,00	2244,00																																																																												
		51 000,00	12.08.2016 12 ч 20 мин	2 550,00	1530,00																																																																												
		38 250,00	12.08.2016 12 ч 30 мин	1 912,50	1147,50																																																																												
		98 600,00	12.08.2016 12 ч 40 мин	4 930,00	2958,00																																																																												
		35 700,00	12.08.2016 12 ч 50 мин	1 785,00	1071,00																																																																												
		352 750,00	12.08.2016 13 ч 00 мин	17 637,50	10582,50																																																																												
		106 250,00	12.08.2016 13 ч 10 мин	5 312,50	3187,50																																																																												
		394 400,00	12.08.2016 13 ч 20 мин	19 720,00	11832,00																																																																												
		357 850,00	12.08.2016 13 ч 30 мин	17 892,50	10735,50																																																																												
		338 300,00	12.08.2016 13 ч 40 мин	16 915,00	10149,00																																																																												
		379 100,00	12.08.2016 14 ч 00 мин	18 955,00	11373,00																																																																												
		100 300,00	12.08.2016 14 ч 10 мин	5 015,00	3009,00																																																																												
		85 000,00	12.08.2016 14 ч 20 мин	4 250,00	2550,00																																																																												
		70 550,00	12.08.2016 14 ч 30 мин	3 527,50	2116,50																																																																												
2	Заложенное движимое имущество, арестованное в рамках испол. производства № 59522/15/42007-ИП от 21.09.2015г., принадлежащее Борисюк А.В. - Автомобиль OPEL CORSA, VIN W0L0S-DL6874165198, 2007г.в.	258 400,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 14 ч 40 мин	25 840,00	7752,00	г. Кемерово, ул. Дзержинского, 12	Постановление СПИ ОСП по Ленинскому району г. Кемерово Пинигиной Л.В. № б/н от 11.05.2016г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № б/н от 11.02.2016г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 15.07.2016г.																																																																								
		266 050,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 14 ч 40 мин	26 605,00	7981,50																																																																										
										357 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 40 мин	35 700,00	10710,00																																																																		
																183 600,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 10 мин	18 360,00	5508,00																																																												
																						782 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 40 мин	391 000,00	23460,00																																																						
																												952 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 30 мин	476 000,00	28560,00																																																
																																		173 400,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 40 мин	86 700,00	5202,00																																										
																																								219 300,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 15 ч 50 мин	109 650,00	6579,00																																				
																																														1 335 520,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 00 мин	66 776,00	26710,00																														
																																																				1 201 900,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 10 мин	600 950,00	24038,00																								
																																																										296 650,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 20 мин	148 325,00	8899,50																		
																																																																850 850,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 30 мин	42 542,50	25525,50												
																																																																						1 870 850,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 40 мин	93 542,50	37417,00						
																																																																												310 250,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	05.08.2016 г. с 9 ч 00 мин	12.08.2016 16 ч 50 мин	31 025,00	9307,50
1 122 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 17 ч 10 мин	56 100,00	22440,00																																																																												
						97 750,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 17 ч 20 мин	48 875,00	2932,50																																																																							
											510 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 17 ч 30 мин	255 000,00	15300,00																																																																		
																1 062 500,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 17 ч 40 мин	531 250,00	21250,00																																																													
																					1 360 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 17 ч 50 мин	680 000,00	27200,00																																																								
																										799 000,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 18 ч 00 мин	79 900,00	23970,00																																																		
																																1 023 400,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 18 ч 10 мин	51 170,00	20468,00																																													
																																					1 045 500,00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	20.07.2016-04.08.2016 с 10.00 до 16.00	12.08.2016 18 ч 20 мин	104 500,50	20910,00																																							

Место приема заявок, подведения итогов приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, д. 25, оф. № 4. Ознакомление с предметом торгов - самостоятельно. Порядок оформления участия в торгах: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, одновременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка в двух экземплярах (каждый из них распечатывается на одном листе с двух сторон), которая в обязательном порядке должна содержать согласие лица, оформляющего заявку, на обработку его персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»; доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени заявителя, если заявка подается представителем заявителя, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени заявителя подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица; заверенные копии учредительных документов и копию свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписку из ЕФРПД (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ); копию паспорта (для физических лиц); копию свидетельства о присвоении ИНН - 2 экз., платный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка; нотариально заверенное предварительное

согласие супруга на приобретение имущества на торгах, нотариально заверенное заявление об отсутствии брака; опись документов, подписанную заявителем или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости - на одном листе с двух сторон). Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык. Указанные документы (в том числе копии документов) в части их оформления, заверения и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и извещения. Не подлежат рассмотрению документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные неоговоренные в них исправления. Исправления, внесенные при необходимости, должны быть заверены подписью должностного лица и проставлением печати юридического лица, их совершивших. Если документ оформлен нотариально, соответствующие исправления должны быть также подтверждены нотариусом. Это информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача заявителем заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток вносится в валюту Российской Федерации в размере, указанном в информационном сообщении, на счет ИП Каус Е.Л. (ИНН - 421188956833, ОГРНИП - 315422300008369); Р/с 4080281060600001467 в ООО КБ «ЮЛЬЦО УРАЛ» к/с 30101810500000000768, БИК 04657768, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы

задатка на указанный счет. Одно лицо имеет право подать на каждый из лотов только одну заявку. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона. Торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов на счет УФК по Кемеровской области (Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Кемеровской области л/с № 05391А53270), ИНН 4205199592, КПП 420501001, р/с № 40302810800001000033, Отделение Кемерово, г. Кемерово, БИК 043207001, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возвращается именуемому лицу. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, д. 25, оф. № 4. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети интернет: <http://torgi.gov.ru>, <http://fssprus.ru>

## ТАЙНЫ КУЗБАССА

## Город-ковчег

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## Телепортация вчера и... завтра

«С нами произойдут самые настоящие чудеса», — думала я, вылезши в пять утра после короткого сна из тяжелого от росы спального мешка на берегу таежного ручья и вчитываясь в полупустую любительскую карту Затерянного мира — небольшой горной системы Кулом. На карте наших проводников — Вячеслава Почёткина и Петра Бурчина — смешалась фантастика.

Слева — хребет Стегозавра. Впереди — Шорские замки...

Человек в эпоху динозавров? Официальная наука такую вероятность отрицает, разводя их на миллионы лет. Хотя уже не раз случалось, что мир удивлялся сообщениям о подобном соседстве — по найденным древним рисункам.

Но неужто и здесь есть этому основания?

— Новодел! — расставляет названия на нужные архивные полочки Вадим Чернобров, инженер-конструктор из МАИ, руководитель «Космопоиска». — И стена — не шорская. Она появилась задолго...

— Да, у шорцев в поколениях заведено: туда не ходить, — тяжело опирается на палку Вячеслав. — Там, говорят, «звезда нет», там «деревья с глазами», и будто за каждым шагом твоим кто-то невидимый наблюдает.

А нам — как раз туда, «под надзор прошлого». Временная тропа, пробиваемая ушедшим Петром, кружит попеременно вдоль неугомонного ручья. Шепот воды так много, что раз за разом, идя в цепи экспедиции последней, вязну в топи, то валишь на бок, то вы-



В лагере на горе — участники экспедиции «Космопоиска» и проводники.

рываюсь на четвереньках.

К тому же уши все еще заложены — после ночного марш-броска на «узике» от ближайшего поселка, что в 76 километрах отсюда. Ведь мы проехали два горных перевала, то возносясь до 800 метров, то падая до 420. Причем неслись ночью, подпертые горами справа, часто по краю обрыва... К утру, после передышки в лагере у подножья той самой безымянной горы из системы Кулом со стеной, спрятанной в облачной вышине, первый страх прошел. Но в следующие дни он, признаюсь сразу, вернется с лихвой...

Главной моей «брешию» оказался страх высоты. И ничего удивительного, ведь прыгать приходилось через глубокие, в десятки метров, пропасти. Или ползти вверх по почти вертикальной пустой рыжей насыпи...

— Не смотри вниз, не смотри, — не раз предупреждал меня Слава с начала подъема, карабкаясь впереди, идя выше, метрах в десяти. И пока маячил его рюкзак среди веток и по рукам било ехавшей от него мелкой щебёнкой, не смотрела.

Но уже на первой трети пути, вконец обессилив, ведь много «шла вверх на руках», отстала. И, больше не видя следов, за что же шеплялся, подтягиваясь и поднимаясь, вся спортивно-силовая, ушедшая вперед часть экспедиции, я взглянула через плечо. И обмерла. «Американские горки» против этой настоящей горы — игрушка. Любая ошибка, простой срыв — и кубарем вниз тебе обеспечено!

«Рожденный ползать летать не может», — застучали в голове обреченность и сожаление. А круглая башка большого птенца-хищника с крепким клювом, высунувшись из небрежного гнезда с вершины ближнего кедра, уже сматрела нам вслед. И шепко считала нас — ушедшую высоко в гору добычу. И жесткий взгляд задержался особо на мне, слабым звене.

— Дух горы Кулом, помоги! — вырвалось вдруг из глубин, из памяти предков. И дальше я шла, ползла вверх, уже только прося-заклинаю... И гора... начала подсказывать путь, подставляя под руки то крошечную елочку с тонкой, но сильной лапкой, удержавшей мой вес и вес рюкзака. То петлю крепкого корня. То длинную гибкую ветку. То камень с шершавым брусом... И все это были «руки» друзей...

...До вершины (1128 м) мы дошли все. Лагерь «Космопоиска», наш форт в Затерянном мире, разбили на высоте 1085 м. Почему я смогла пойти? Звал пример Славы. Он шел впереди на протезе с тяжеленным рюкзаком, то и дело выручая меня. И звала загадочная стена! И мир, который был прекрасен!

— Но если здесь в далекой древности был город, как же его жители взд-вперед молтались, поднимались-спускались? При такой-то крутизне склона? И где же их дороги? И как вообще гранитные «кирпичи» из месторождения снизу...

— А граниты тут повсюду, — поправил Слава. — ...равно в древности поднимали? — По воздуху? Владели телепортацией? — заспорили мы уже вечером в форте у костра.

— Кто знает... А вот телепортация в скором будущем — уже вполне вероятно, — напомнил Вадим Чернобров сообщения федеральных каналов о том, что ученые к 2035-му изобретут телепортацию. И, слыша сомнения, признался:

— В апреле меня приглашали в научно-практическое учреждение, где готовили опыты по телепортации, в качестве консультанта. Мне задавали вопросы о том, какие опасности возможны, как только наука откроет эту дверь к 2030 году...

— Но почему вас? — В архиве «Космопоиска» хранится уже больше двух десятков «сигналов» со всего мира о телепортации. Когда человека забирают с одного места и возвращают через какое-то время туда же. Иногда возвращают в другое место, даже за 40 километров. Недавно в Австралии история с женщиной, заявившей о телепортации, даже до суда дошла, закончившегося, правда, ничем.

«И кто же переставляет вот так людей, изучая телепортацию или играя нами, землянами, в шашки? Инопланетяне, как говорится в архиве «Космопоиска»? Секретные лаборатории разных стран? Или те, и другие?» — думала я по-

том, не в силах уснуть в палатке под шум ночного дождя и пляску молний, мечтаю о том, как телепортация, как только человечество ее изобретет-откроет (возможно, заново), снимет угрозу войн, как мир перестанет зависеть от транспорта и дорог... И жалею, что нет еще чудо-перемещения, и что через несколько дней отсюда — с пролившихся туч и с крутейшей великой горы — мне придется спускаться самой...

## Срок годности клея — 130 веков

День второй. Стена, мавнившая с вечера, казавшаяся с краю обычным нагромождением глыб, на рассвете обрела четкую разницу на прямоугольные блоки.

Она от лагеря — справа. Высота стены — под 30 метров.

Первое прикосновение к древнему «кирпичу», разрезом с современным бетонный блок, вызывает трепет... Потом ко второму, третьему...

Они — в разы больше. И, подогнанные ровно, стоят не только в стене. Но и разбросаны по обе стороны.

«Кто сделал эти «кирпичи» и стену? И какая адская сила все разрушила? — пронеслась горечь в душе. — И когда?»

Предыдущая экспедиция, Русского географического общества, в 2013-м предположила, что катастрофа произошла около 100 тысяч лет назад. Евгений Вертман, зампредела Томского отделения РГО, рассказал тогда по телефону «Кузбассу», что блоки рукотворны, что сделаны были до «нашего» с вами человечества...

Я вспоминаю это, перебираясь от блока к блоку... Но участники экспедиции «Космопоиска», исследуя стену сверху и с боков, все чаще качают головой: «Нет и нет...» И все-таки вечером Вадим Чернобров возвращается в лагерь с топором и первым «вендиоком». Показывает несколько сколов-образцов. Одни добыты легко, откололись сразу. Другие — долбил и долбил...

— Ручка древнего строителя все же коснулась этих стен, созданных матушкой-природой, примерно 13 тысяч лет назад, — говорит руководитель «Космопоиска».

Оказывается, он нашел слой раствора, скрепившего один гранитный блок с другим. Сколы с раствора как раз из тех, что отколол легко...

— Так что, возможно, здесь была использована бетонная технология. Одна вставка в каменной стене сделана методом жидкого раствора. В качестве опалубки использован ниже лежащий камень.

...Но кто же был тем древнейшим строителем, приспособившим горы для того, чтобы сделать стену? Бригада пришельцев? Земной гений? Или же строили вместе?

Продолжение читайте в завтрашнем номере, в четверг, 21 июля.

Лариса МАКСИМЕНКО.

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

## И снова летом

Как и год назад, ледовые баталии начнутся в августе

Утвержден календарь чемпионата Континентальной хоккейной лиги в сезоне 2016-2017 года. Новокузнецкий «Металлург» начнет турнир во вторник, 23 августа, матчем на своем льду с «Барысом» из казахстанской Астаны.

В ходе первой домашней сессии «сталевары» с интервалом в один день сойдутся также с «Югрой» (Ханты-Мансийск) и «Автомобилистом» (Екатеринбург), а стартовую встречу на выезде проведут с московским «Динамо». Регулярное

первенство завершится 18 февраля, все команды сыграют по 60 матчей.

В девятый чемпионате КХЛ заявлено рекордное количество клубов — 29 из восьми стран, состав участников пополнил «Кульун Ред Стар» из Пекина. Тренерский штаб дебютанта лиги, приписанного к конференции «Восток», возглавил Владимир Юрзинов-младший.

Кстати, скитайской дружины новокузнецчане познакомятся уже через три недели, на предсезонном турнире в Астане (8-12 августа), еще два оп-

понента сибиряков — хозяева льда из «Барыса» и владивостокский «Адмирал». Накануне чемпионата КХЛ (16-19 августа) «сталевары» оспорят в Уфе Кубок Республики Башкортостан; там остальные претенденты на трофей — местный «Салават Юлаев», «Адмирал» и нижекамский «Нефтехимик».

А первый контрольный матч в подготовительный период «Металлурга» сыграет в Ленинске-Кузнецком, где в среду, 27 июля, встретится с новосибирской «Сибирью».

Сегодня новокузнецчане тренируются в своем городе, чередуя интенсивные занятия на льду и на «земле». Команда провела несколько двусторонних матчей.

— До отъезда на турнир в Астану нужно заложить хороший функциональный фундамент, чтобы в ходе регулярного чемпионата справиться с нагрузками, — отметил главный тренер «Металлурга» Николай Соловьев в интервью официальному сайту клуба. — Ведь в сезоне межигровой цикл временами очень плотный. Двенадцать матчей за месяц — приличная нагрузка.

— Что скажете о селекции «Металлурга»?

— Состав защитников у нас пока неполный, но ведется плодотворная работа в этом направлении. В

ближайший месяц мы должны «закричать» свободные позиции. Конечно, хотелось бы определиться побойстрее. Вратарская позиция волнений не вызывает. В каждом звене нападающих — сочетание опыта и молодости. Уже сейчас ребята порой показывают содержательный хоккей.

— Довольны, как коллектив справляется с нагрузками?

— На этой неделе нам еще предстоит серьезно поработать. В четверг у команды будет непростой тренировочный день. Посвятим его беговым тренировкам на выносливость. Этот этап подготовки просто необходим. Думаю, ребята выдержат и в ходе чемпионата будут в хорошей форме.

— Насколько важно, где «Металлург» начинает регулярный сезон — дома или на выезде?

— Где стартовать — не важно, главное — успешно стартовать и радовать болельщиков.

...Примечательно, что год назад «сталевары» открыли сезон гостевым поражением от подмосковного «Витязя» (1:2, по буллитам), а в двух стартовых матчах в родных стенах одержали две победы. Конечно, лиха беда начало, но очки на финише считают.

Вадим АНТОНОВ.



Двусторонний матч «сталеваров». Фото с официального сайта ХК «Металлург».

## ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

## Позитив от Дэли

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочать бездомным животным найти добрых хозяев.

**Собака Дэли. Возраст два года, размер в холке 40 см. Стерилизована.**

В приют эта очень позитивная собачка попала истощенной и беременной в апреле нынешнего года, нашли ее и подобрали в селе Ягуново. Дэли — добрая, общительная, любопытная девочка, всех любит и при этом умеет со всеми дружить.

Подробнее о животных в кемеровском приюте можно узнать по телефону: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

Организатор торгов КУ Иваницкий Василий Олегович (ИНН 420501221090) извещает о проведении открытых торгов по составу участников и открытой форме предложений о цене в форме аукциона по продаже имущества ООО «Мета-Ойл» (ОГРН 1125543036926, ИНН 507231678, г. Кемерово, ул. Стахановская 1-я, д. 35, корп. 115, оф. 202). Лот №1 — Право требования к ООО «НефтеОйл-Трейд» (ИНН 4205257413) в размере 5491558,24 р. Начальная цена — 224550 р. Торги проводятся с 10.00 (время мск) 05.09.16, на электронной торговой площадке (далее ЭТП) ООО «МЭТС», адрес в сети интернет: m-ets.ru. Регистрация и представление заявки на участие в торгах производится по адресу ЭТП начиная с 10.00 25.07.16 до 14.00 29.08.16 (время мск). Размер задатка — 20% от начальной цены (НЦ). Шаг аукциона составляет 5% от НЦ. Заявка на участие в торгах должна соответствовать п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Ознакомление с характеристиками имущества и документацией по адресу: г. Кемерово, ул. 2-я Заречная, 3-37 (почт. адрес: 650066, г. Кемерово, а/я 487), в будние дни с 10.00 до 14.00 (время мск), тел. 8(3842)773776, e-mail: vo@konstanta.org. Задаток должен быть перечислен до подачи заявки на счет ООО «Мета-Ойл» №4070281095600001446 в Кемеровском РФ АО «Россельхозбанк», БИК 043207782. Выигравшим аукцион признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Протокол о результатах торгов подписывается в день их проведения по месту их проведения. Договор купли-продажи (ДКП) заключается с победителем торгов в течение 5 рабочих дней с даты подписания протокола. Оплата по ДКП должна быть осуществлена в течение 30 дней со дня его подписания на счет для перечисления задатка.

**КПК «Эталон» 15.08.2016г. в 18.00 проводит Внеочередное Общее собрание пайщиков по адресу: г. Кемерово, ул. Институтская, д.1, оф.143.**

Управление Федерального казначейства по Кемеровской области глубоко скорбит по поводу смерти **КИЛЯМОВА Альберта Викторовича**, отца Самовруковой Альбины Альбертовны, заместителя руководителя Управления Федерального казначейства по Кемеровской области, и выражает искренние соболезнования родным и близким.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ВОЛЕЙБОЛ

Новобранец кемеровского «Кузбасса» Виктор Полетаев тренируется в составе сборной России на базе в подмосковном Новогорске.

Под руководством Владимира Аленько олимпиаде-2016 готовятся 17 игроков. Правда, на Игры в бразильский Рио-де-Жанейро поедет лишь дюжина российских волейболистов.

Диагональный нападающий Виктор Полетаев (через неделю ему исполнится 21 год) — победитель юниорского и молодежных первенств мира, трехкратный чемпион России в составе казанского «Зенита» (2014-2016 годы). В национальной сборной он дебютировал в сентябре прошлого года, а в нынешнем сезоне выступал в турнире Мировой лиги и был лучшим бомбардиром россиян в трех заключительных матчах группового этапа. В

кемеровский клуб Виктор Полетаев перейдет на правах аренды, срок контракта — один год. Тем временем уже известно, что «Кузбасс» откроет сезон в Новосибирске, где 26-31 августа пройдет Кубок Сибири и Дальнего Востока. В турнире сыграют шесть команд, соперники кемеровчан на групповой стадии — «Фанел» (Новый Уренгой) и «Югра-Самотлор» (Нинчеватровск).

## ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Кузбассовцы завоевали три золотые и одну серебряную медали на VI международных спортивных Играх «Дети Азии» в Якутске.

В традиционных соревнованиях выступали около трех тысяч спортсменов из 38 стран, оспоривших награды в 22 видах спорта. Возрастной ценз участников — не старше 16 лет.

Медали высшей пробы на борцовском ковче работали междуреченцы Константин Пшеничников (вес до 69 килограммов), Александра Прохина (вес до 48 кг) и Лучана Бенбаулова из города Польсаево (до 32 кг). Тренеры чемпионов — Сергей Бордюковский, Евгений Попов, Николай Радостев и Алексей Пустотин.

С серебряной наградой вернулся домой кемеровчанин Ламберт Харонов (до 85 кг), который занимается под руководством Сергея Бухмиллера. Успешно выступили наши земляки и в финале Всероссийской летней спартакиады спортивных школ в Саранске. В четырех весовых категориях первенствовали воспитанники междуреченской школы борьбы: Виктория Хусаинова (до 40 кг), Татьяна Кабанова (до 44 кг), Леонид Котов (до 42 кг) и Максим Моисеев (до 50 кг).

Андрей ТАРКОВ.

## Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
Индексы: 12205, 51901, 31920  
Тираж в среду — 4060.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65; Факс: 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 79.